



# 在相城北桥，幸福好戏唱起来

## “冶长泾杯”戏曲票友大赛开幕

礼赞新时代，幸福唱起来。11月15日晚，随着一声鸣锣，“冶长泾杯”苏州市第五届戏曲票友大赛在相城区北桥街道正式开幕，由北桥中心小学带来的少儿评弹大合唱《七十载十八春》拉开文艺演出的序幕。

王莉莉 何洁



少儿评弹大合唱《七十载十八春》 主办方供图

由苏州市文联、相城区委宣传部、相城经济技术开发区管委会、北桥街道着力打造的“冶长泾杯”戏曲票友大赛，旨在依托开发区快速、跨越式发展的经济优势，传承、振兴传统戏曲文化，坚定文化自信，让区域内百姓过上精神富足、生活安乐的幸福日子。

开幕式上，诸多戏曲名家领衔的精彩演出，让广大戏迷过足戏瘾。国家一级演员、中国戏剧梅花奖得主倪同芳、小王彬彬带来了锡剧经典剧目《红色种子——新的任务担起来》《雪地产子——夫君他肺腑字字忠贞》《小刀会——中华百姓不可辱》，他们委婉柔和的唱腔、优美流畅的旋律，让观众们一饱耳福；国家一级演员、中国曲艺牡丹奖得主袁小良、王瑾则呈现了评弹秀《说唱中华情》，赢得了观众的连连称道。此外，越剧、评话、器乐合奏、小品、杂技等表演，也为观

众呈现了一场文化盛宴，活动在合唱《歌唱祖国》的嘹亮歌声中圆满结束。

倪同芳老师作为北桥的老朋友，表示自己虽然年纪大了，嗓子不如以前了，但她始终热爱着北桥，想念着北桥的观众，能够再次来到北桥参加这个戏曲盛事，特别开心。

“时隔五年，同是一曲《梁祝·回十八》，从首届参赛选手到现在的嘉宾，再来北桥有一种回家的感觉。我能感受到，北桥的戏曲票友大赛在快速成长，戏曲文化在不断沉淀。”越剧演员杨小鲜在演出后感叹道。

在北桥这个“中国民间戏曲文化之乡”，戏曲可以说是融入了小镇的“血脉”，成为居民们的一种生活方式，上至耄耋老人，下至五六岁的娃娃，学戏、唱戏，乐此不疲。值得一提的是，北桥街道12年间培育了500

多名“戏曲小艺人”，娃娃们光上央视累计就有7次之多，而民间文艺团队更是活跃在村头巷尾。

自2015年起，北桥连续举办五届的戏曲票友大赛升格为苏州市“冶长泾杯”戏曲票友大赛，参赛选手从最开始的北桥本地扩展至苏锡常地区，成了苏南票友间较有影响力的戏曲赛事。在今年戏曲票友大赛期间，精彩纷呈的戏曲比赛和文艺演出将持续扮靓北桥中学的舞台，为北桥乃至苏南群众带来非凡的文化盛宴和精神享受。

近年来，北桥街道着力打造具有戏曲特色的文化品牌，加快传承保护，坚持文化为民、惠民、乐民。在“情韵戏乡”中，北桥街道开展丰富多彩的文化活动，满足基层群众的精神文化生活需求，激发群众爱党、爱国、爱家乡的热情，积极营造欢乐、祥和、健康向上的文化氛围，激发北桥人乡村振兴的文化自信。

## 全国第三所美高学校在相城签约

11月16日，美高教育集团与苏州相城经济技术开发区签约仪式在漕湖大厦举行。

据悉，目前，美高教育集团首批落地的两所校区均位于上海。美高教育集团此次落户苏州相城经济技术开发区的，则是在长三角一体化战略布局下的第三所学校。苏州美高双语学校计划于2022年开学。

相城区委常委、开发区党工委副书记、管委会副主任沈磊表示，美高学校秉持中美教育相融合、中西文化相兼备的办学特色，以双语、足球、柔术、艺术和Steam课程为办学优势，积极探索具有国际化视野的双语教学以及具有国际水准的体育、艺术、科学课程，此次签约，将对推动全区高质量发展具有重要意义。

美高集团董事长方正对相城区高度重视国际教育发展的做法表示赞赏。他表示，美高希望建设最精良的学校，将具有本国本地域特色的价值观，根植于学生内心，贯穿于教学始终，并更好地回馈相城区，回馈相城区的教育事业。

近年来，相城区不断加大教育投入，优化教育布局，基础教育公共服务体系日趋完善。随着新经济新兴产业的集聚发展，大批国际高端人才入驻相城。为更好地满足社会各界对多元优质教育资源的需求，相城区围绕“规划新增30所民办国际学校、幼儿园”的目标，积极与国内外顶级教育集团开展合作。作为相城经济发展的主阵地，相城经济技术开发区近年来高度重视优质教育资源配置，不断加大教育投入，优化教育布局，基础教育公共服务体系日趋完善。开发区现有九年一贯制学校2所，其中1所为与苏州大学合作办学的苏州大学第二实验学校，该学校坚持教育国际化视野，构建贯通大学与基础教育人才培养创新系统，建立了教育实践性与研究性相结合的科学模式；另一所华东师大漕湖学校办学三年来荣获过相城区常规管理先进学校、相城区德育工作先进学校等诸多荣誉。相城经济技术开发区还拥有小学2所、公办附属幼儿园3所、民办幼儿园3所。

何洁

## 助力长三角企业智能化，联想布局苏州

11月14日，联想创新科技大会2019 (Lenovo Tech World 2019)在京召开，大会吸引了来自各行业的近千名企业代表、专家学者参会。联想企业业务集团当天召开了以“智能基础架构奠定行业智能基石”为主题的论坛，作为活动内容之一，联想与苏州市相城区政府共同宣告了联想(苏州)未来科技数字中心正式落户苏州相城经济技术开发区。

作为联想推进智能化变革战略的重要引擎，联想以全新形象亮相，全面展示了联想在智能基础架构领域的业务布局，以及在“端-边-云-网”智能计算框架下的技术实践。活动现场举办了联想与苏州相城经济技术开发区、云之鼎等多方战略合作暨启动仪式，未来将共同携手提供智能数据中心服务，而第一期的合作就

将超过10亿元。

据悉，作为联想在华东地区的重要战略布局，联想(苏州)未来科技数字中心将自主研发、联盟、引进云计算、人工智能、5G等技术创新，打造大规模运营中心与创新、培训、研发基地，全面助力长三角企业智能化转型。

苏州相城经济技术开发区是苏州相城产业和科技发展的高地，新兴产业和高端制造产业集聚发展的势头尤为强劲，吸引了苏宁、腾讯、中航工业、美的、中国平安等世界500强企业项目和楼宇电子、赛峰、泰科等知名外资企业项目，以及福耀、新松等业界龙头企业落户。

去年，中日两国产业创新合作平台苏州(相城)中日智能制造协同创新区获批建设，其主要部分就位于相城经济技术开发区。

何洁

## 苏州建行开启“国际贸易单一窗口”服务

近日，苏州建行“跨境e+智汇一窗”国际贸易“单一窗口”金融服务正式上线。建行是苏州首批试点银行，通过“跨境e+”业务系统与“单一窗口”的对接，实现了三方协议签约、银行绑定、预约开户、汇入汇款、汇出汇款、税费缴纳等支付结算功能，真正做到了“让数据多跑路，客户少跑腿”。同时，建行充分利用大数据，在单一窗口推出“出口贷”“信保贷”等系列跨境快贷产品，为小微外贸企业提供了全线上、无抵押、低利率的普惠融资服务。

目前，国际贸易“单一窗口”已经实现与25个部委的数据互联互通，可实现关税汇等国际贸易环节全线上办理，其中，“单一窗口”金融服务功能可为进出口企业提供

跨境收付汇、贸易融资、信用保险、货运保险等服务。自7月中旬试点以来，苏州建行已在单一窗口为近500家企业提供金融服务，其中，逾百家企业在窗口申请快贷融资，一点登录、“全流程、一站式、全线上”的贸易金融服务，使客户享受到金融科技带来的贸易便利化，得到了进出口企业的高度评价。

吴江建行有关人士表示，面对跨境贸易和金融发展需求，建行借助自身金融技术的优势，率先实现全线上无纸化贸易项下进口付汇业务，客户仅需提供报关单号码，无需另行提供单据纸质或电子扫描件，这能大大节约企业人力成本，提高对外付款效率。

通讯员 吴建

# 蹊跷！汽车座椅被人动过了？

## 监控：车子被陌生人开走兜风十几次

车停在地下车库，好多次都觉得车座椅被移动过，倪先生觉得匪夷所思。本来车内财物没有丢，倪先生也没在意。直到车内现金丢了，倪先生留神了，一查监控，意外发现，凌晨时分，有一名小伙子竟开着他的车出去兜风，总共十余次。现代快报记者了解到，近日，苏州市相城区检察院以盗窃罪对何某作出相对不起诉处理决定。

王金艳 何洁

2018年11月29日上午，苏州市相城区警方接到倪先生报警称，自己停在地下车库的一辆私家车被人开过，车内现金被盗。警方于次日立案侦查。

倪先生回忆，2018年10月，他也怀疑过车被人动过，并且在监控中发现有男子开着他的汽车在小区里转了一圈，后又开回来了。因没有什么财物损失，倪先生就没有报警。之后的一段时间，他仍然把车停在地下车库自己的车位上，但有好多人都发现座椅被人调整过。难道这期间有神秘人“共用”了他的车？倪先生觉得匪夷所思。

直到11月28日晚，倪先生用车时发现，自己放在车内的钱不见了，他再一次调取监控，监控显示还是那名男子开了他的车，这次他

立即报了警。

民警很快将嫌疑人何某抓获，到案后的何某交代了自己的犯罪事实。

怎么能一次次偷开别人的车，如入无人之境？原来，2018年，17岁的何某在苏州打工，手头拮据，就想偷点钱花，因自己也没什么技术，就拉车门最简单了。他选定了相城区一个离家不远的停车场，因为停车场一到晚上就没人巡逻了。

2018年10月的一个凌晨，他来到该停车场拉车门实施盗窃，当天他拉了好多车的车门，只有一辆车可以打开。在车内，他“惊喜”地发现了一把车钥匙，他试着发动车辆，居然点火成功，他把车锁上后偷走了钥匙。之后，因为有了钥匙，何某多次开着该车出去玩，俨然把

车当成了自己的座驾，每次开完车后都将车停到原来的位置。其间，何某盗窃了车内600元现金。

经审查核实，2018年10月至12月间，何某曾十余次开倪先生的车出去“兜风”，有几次还带了自己的朋友。除此之外，还有两辆车也遭遇了何某的“入侵”。审查中还发现，何某并没有取得驾驶资格，对此，公安机关对其作出了行政处罚。何某归案后，如实供述了自己的罪行，赔偿了被害人倪先生人民币2000元，得到倪先生的谅解。

考虑到何某系未成年人、认罪认罚、与被害人达成赔偿谅解等原因，近日，苏州市相城区检察院对其作出相对不起诉处理决定。

当天的不起诉宣告会上，检察官对何某进行了训诫。